

Сегодня в Горьком открывается IV-й Чрезвычайный Съезд Советов Горьков- ского орденоносного края. Пламенный привет делегатам Съезда!

Торжественное заседание в Большом театре Союза ССР

Вечером 6-го ноября в Большом академическом театре Союза ССР состоялся торжественный вечер в честь открытия пленума Московского совета с участием центральных и московских партийных, профсоюзных и советских организаций и рабочих — ударников, посвященный XIX годовщине Великой социалистической революции.

18 часов. Огромный зал театра переполнен.

18 часов 20 минут... Все присутствующие в едином порыве встают со всех мест и долгой, восторженной овацией встречают появление за столом президиума того, кто десятки лет вместе с Лениным несомненно великую большевистскую партию — боевой авангард рабочего класса и трудящихся, кто в октябре 1917 года вместе с В. И. Лениным руководил пролетарской революцией, кто вел нашу могучую родину от победы к победе: того, кто дал нам счастье, радость, независимость, замечательную Конституцию социалистического общества — Иосифа Виссарионовича Сталина.

Вместе с товарищем Сталиным за столом президиума появляются, встреченные продолжительной овацией, товарищи Молотов, Каганович, Ворошилов, Калинин, Орджоникидзе, Андреев, Микоян, Чубарь, Рудутак, Ежов, Хрушев, Антонов, Межлаук, маршалы Советского Союза Егоров, Бухарин, председатель Московского совета Абуганин и другие.

Под бурные аплодисменты овации избирается почетный президиум в составе товарищей: Сталин, Молотов, Каганович, Ворошилов, Калинин, Орджоникидзе, Андреев, Егоров, Микоян, Чубарь, Рудутак, Ежов, Димитров и Тельман.

Слово для доклада предоставляется председателю Центрального Исполнительного Комитета Союза Советских Социалистических Республик М. И. Калинин, которого присутствующие встречают горячими, продолжительными аплодисментами.

В исключительно ярком и содержательном докладе, неоднократно прерываемом аплодисментами, Михаил Иванович Калинин обрисовывает победный путь, пройденный страной Советов под руководством товарища Сталина за девятнадцатый год пролетарской революции.

Мы считаем для себя большим счастьем и большой революционной честью, — заканчивает свой доклад товарищ Калинин, — бороться в армии Сталина за коммунизм.

Замечательные слова доклада вызывают бурю оваций всего зала, восторженные крики «ура», приветственные возгласы в честь вождя народов, любимого отца и друга всех трудящихся великого Сталина.

С огромным воодушевлением заседание принимает приветствие тов. Сталину.

Под шумные аплодисменты принимается также предложение послать приветствие правительству Союза ССР — товарищам Калинин и Молотову, а также приветствия Красной Армии — тов. Ворошилову и Исполкому Коминтерна — товарищу Димитрову.

На этом заседании закрывается. Все присутствующие с большим подъемом поют боевой пролетарский гимн — «Интернационал».

Демонстрация великих побед социализма

К Красной площади направляются потоки трудящихся столицы. Радостные лица людей обращены к великому продолжателю дела Ленина, гениальному вождю народов товарищу Сталину.

В ярком и необоримом убранстве колонны особенно выделяется одна тема. Это тема сталинской Конституции, великой хартии социализма, где записаны всемирно-исторические достижения социалистического государства рабочих и крестьян.

Вот залетел янтарный Конституции бережно несут узбеки и туркмены, русские и украинцы, грузины и татары, армяне и казахи. Тысячи плакатов и позитивов наполнены словами благодарности творцу Основного Закона СССР.

Во главе каждой колонны идут стахановцы, знающие люди заводов, фабрик, железных дорог. Гол назад их были тысячи, теперь их десятки тысяч. Промышленные гиганты столицы — автостроитель Сталина, подшипниковый завод имени Кагановича, «Серв и металл» — портуют о громадных успехах стахановского труда. На транспарантах и плакатах колонны завода «Фрезер» написан отчет о досрочном выполнении плана второй пятилетки.

Ярко отражены в праздничном оформлении колонны пламенная любовь и родная, готовность в любую минуту стать на защиту ее рубежей.

На многочисленных позитивах — слова дозвонки:

— Социализм — это мир и счастье народов!

— Фашизм — это голод, война, нищета и беспрерывное существование!

— Долой фашистских убийц! Выше интернациональную солидарность трудящихся всего мира!

Свыше полтора миллиона трудящихся столицы прошли через Красную площадь в день 19 годовщины Великой социалистической революции. С огромной силой и подъемом выразили они свою преданность делу социализма, большевистской партии, свою любовь вождю народов великому и мудрому Сталину. (ТАСС).

Октябрьские торжества в Чебоксарах

Красная площадь превратилась в шумный праздник. Над трибуной величественный, величавый портрет вождя народов товарища Сталина. От площади к улице Розы Люксембург идет галерея портретов знаменитых людей республики.

Площадь еще тиха, но скоро она наполнится звонкой песней и мощным криком «Ура».

Великий громкой песней переключилась улица Калинин, Ленинградская, Ярославская, Чувашская. Колонны смелых демонстрантов загрохотали эти улицы. Известие октябрьских колонн начался шквал. Они шли к площади.

Все ближе и громче слышна дробь барабана и отрывистые звуки пионерского горна...

К 10 часам на площадь вступают первые колонны. Над колоннами плавно плывут огромные лозунги: «Да здравствует сталинская Конституция!», «Спасибо товарищу Сталину за счастливое детство!»

10 часов. Площадь переполнена. Из края в край перекатывается песня:

Широка страна моя родная,
Много в ней лесов, полей и рек.
Я другой такой страны не знаю,
Где так волею дышит человек.

На трибуну поднимаются: секретарь Обкома партии тов. Петров, председатель ЦИКа т. Никитин, председатель Севпаркома тов. Токсин, члены правительства, члены бюро Обкома и горкома партии и члены президиума горсовета.

Секретарь горкома партии т. Зефиров краткой вступительной речью открывает митинг. С приветственной речью от Чувашской партии и правительства выступает тов. Юрьев, от Обкома комсомола тов. Слюшкин, от подпольного полка Чуваш ЦИКа — капитан тов. Устинов.

Митинг закрыт. Начался торжественный марш. Его открывают студенты Педагогического техникума.

На Красной площади

Это был замечательный парад могучих, вооруженных сил советского народа, несомненно великой Рабоче-Крестьянской Красной Армии и готовности в обороне социалистической страны социализма.

На улице Горького, на площади Свердлова, на площади Революции, в парках Китай-города раскатысь войска, участвующие в параде.

К 9-ти часам отдельные части вступают на Красную площадь.

Трибуны переполнены. Здесь — лучшие люди страны — стахановцы заводов и фабрик Москвы, Ленинграда, Донбасса, Киева, Горького и других городов Союза. С большой теплотой встречают они зарубежных гостей — делегатов рабочих Франции, Чехословакии, Бельгии, Англии и других стран.

На площади появляются делегаты испанского народа, рано утром прибывшие в Москву. Переходят люди Красной столицы и других городов Советской страны с глубоким воодушевлением и подъемом приветствуют сынов испанского народа, борющихся с фашистскими бандами за победу Испанской демократической республики.

Посланцы испанского народа прибыли в страну Советов прямо с передовых позиций фронта.

До начала парада остается несколько минут. На всех трибунах с большой силой гремит аплодисменты. На левое крыло мавзолея поднимаются товарищи Сталин и с ним тт. Молотов, Каганович, Калинин, Орджоникидзе, Андреев, Микоян, Чубарь, Рудутак, Ежов, Межлаук, Антонов, Хрушев, Шкарлатов, Яковлев. На правом крыле мавзолея — маршалы Советского Союза тт. Тухачевский, Егоров, Бухарин.

На одной из трибун дипломатический корпус.

Размеренный бой часов на Спасской башне заглушается оркестрами и мощным «ура». Войска и десятки тысяч трудящихся приветствуют выходящего на площадь Народного Комиссара Обороны маршала Советского Союза тов. Ворошилова.

Народный Комиссар приветствует рапортом командующего парадом — командарма 1-го ранга тов. Белова и затем объявляет войска, поздравляет их с праздником 19-й годовщины Великой социалистической революции.

С необычайным воодушевлением встречают бойцы своего железного Наркома и в ответ на его приветствия поперекатываются дружные «ура».

Тов. Ворошилов поднимается на левое крыло мавзолея.

От имени Центрального Комитета ВКП(б) и правительства Советского Союза Нарком поздравляет миллионы трудящихся страны Советов с праздником Великой Октябрьской революции. Тов. Ворошилов отмечает новые замечательные успехи и победы на всех участках социалистического строительства.

Красная Армия, — говорит тов. Ворошилов, — есть плоть от плоти и кость от кости великого советского народа. Она представляет собой самый народ, выражает его волю, его чаяния, его надежды, его упорную борьбу за новые социалистические достижения, за мир во всем мире.

И когда, заканчивая свою речь, товарищ Ворошилов провозглашает:

— Пусть живет и здравствует во славу нашей родины и всего трудящегося человечества наш великий, родной, наш учитель, друг, товарищ и вождь — Сталин! Ура!!!

бесконечное «ура» перекатывается от одной воинской части к другой, подхватывается на трибунах. Оркестры играют «Интернационал». Гремят артиллерийский салют.

Радость счастливого народа

7-го ноября трудящиеся нашей великой родины демонстрировали несокрушимую мощь страны Советов и огромные успехи социалистического строительства за 19 лет Великой Пролетарской революции. Это были демонстрации глубочайшей любви и преданности советского народа великой коммунистической партии и ее любимому вождю товарищу Сталину.

В Ленинграде, Киеве, Минске, Хабаровске и в ряде других городов состоялись парадные воинские части. Пехотинцы, танкисты, артиллеристы, пограничники, моряки, летчики — демонстрировали боевую готовность и мощь границ страны социализма от ее врат.

Ярко и красочно были оформлены волевыми демонстрациями. Языком многокрасочных плакатов и диаграмм трудящиеся рассказывали о своих производственных успехах.

Центральная тема праздничного оформления — сталинская Конституция. На многих языках народов СССР начертано родное и любимое имя Сталина.

С гербами советских республик вышли на демонстрацию рабочие Минска.

Речь товарища К. Е. Ворошилова на Красной площади 7 ноября 1936 г.

Товарищи красноармейцы, командиры и политработники!

Товарищи рабочие, работницы, колхозники, колхозницы, работники науки и техники, трудящиеся на всех поприщах строительства социалистической родины!

Товарищи представители зарубежных братьев — пролетариев!

От имени и по поручению Центрального Комитета Всесоюзной Коммунистической партии и правительства Советского Союза горячо приветствую вас и поздравляю с девятнадцатой годовщиной Великой Октябрьской революции в Советском Союзе!

Товарищи! Девятнадцатую годовщину трудящиеся нашей родины встречают новыми успехами и победами на всех участках строительства социализма! Нет ни одного области, ни одного уголка в нашей стране, где бы сегодня трудящиеся — работники социализма — не отмечали радостных достижений и успехов в своем напряженном, организованном, культурном труде.

Во всех отраслях социалистического хозяйства — промышленности тяжелой, легкой, пищевой, местной, кооперативной; в социалистическом транспорте, особенно железнодорожном, мы отмечаем все новые и новые победы.

Социалистическое сельское хозяйство, не взирая на громадные трудности в связи с засушливостью истекшего лета, имеет тем не менее превосходные успехи. Только советская власть, только Октябрьская революция, освободившая народы нашей страны, дала возможность сельскому хозяйству, нашим замечательным людям — работникам земли — преодолеть трудности, которые в иных условиях судили бы страшные бедствия нашему народу.

Работники культуры, искусства, школы — люди, работающие над духом нашего прекрасного народа, — в истекшем году также достигли огромных побед.

Стахановское движение в этом девятнадцатом году советской власти, развернувшись широко и вглубь, имело замечательные, волеупорные успехи. Люди труда стали иными, они по-другому подошли к своей работе, иными методами решают трудные профессии.

Девятнадцатый год, товарищи, войдет в историю, в нашу советскую историю, в новую историю человечества годом новой советской социалистической Конституции.

Радость счастливого народа

В Харькове 11 рабочих тракторного завода, одетые в национальные костюмы, несли эмблемы национальных республик, как символ нерушимого единства 170-миллионного народа СССР. Каждая колонна демонстрантов Баку несла лозунги, красочные плакаты, отображающие исторические статьи сталинской Конституции: право на труд, право на отдых, право на образование.

Трудящиеся выражали во время демонстраций свою солидарность с героическими трудящимися Испании и ненависть к озверевшему фашизму. В Харькове студенты украинского института физкультуры демонстрировали в форме бойцов испанской народной армии. Рабочие мясницкой фабрики «Октябрь» во время демонстрации исполнили героическую записку Мартида республиканскими войсками.

В Харькове в демонстрации приняла участие 400 тысяч человек, в Киеве — 300 тысяч, в Баку — 230 тысяч, в Ростове — 350 тысяч, Алма-Ате — 100 тысяч.

Многолюдные демонстрации состоялись и в других городах. (ТАСС).



ЧЕБОКСАРЫ. Митинг, посвященный 19-й годовщине Великой Пролетарской революции. (Фото В. Бурштейн)

19 ЛЕТ РАБОЧЕ-КРЕСТЬЯНСКОЙ МИЛИЦИИ

Сегодня исполнилось 19 лет существования Рабоче-Крестьянской милиции. Созданная по мысли Ленина, воспитанная под руководством большевистской партии, Рабоче-Крестьянская милиция за время своего существования явилась активным помощником органов ВЧК—ОГПУ—НКВД в борьбе с контрреволюцией, бандитизмом и прочими видами антигосударственных преступлений.

19-летний путь органов милиции — путь борьбы и славных побед на фронтах гражданской войны, охраны социалистического имущества и революционного порядка в городах, рабочих поселках и селениях.

В тяжелый для революции период милиция сражалась на фронтах гражданской войны, и не мало лучших людей пало в борьбе за завоевание Октября.

В период мирного строительства Рабоче-Крестьянская милиция, наряду с активным участием в строительстве социализма, обеспечивала возможность спокойного труда рабочих и крестьян, пресекала все и всяческие попытки воров, хулиганов, спекулянтов и др. уголовных элементов, помещать мирному труду.

В тот момент, когда в капиталистических странах растут и процветают убийства, грабежи, воровство и др. уголовные преступления, у нас в Советской стране идет систематическое снижение уголовных преступлений. Совершенно очевидно, что на фоне общего экономического и культурного расцвета нашей страны уголовная преступность у нас будет и дальше снижаться. Нет сомнения в том, что в снижении преступности громадную роль играют и работа органов милиции.

У нас, в прошлом забытой и темной Чувашии, где особенно сильно процветала уголовная преступность, преступление всех видов снизилось на 48 проц., а такие серьезные преступления, как убийства, ограбления снижались до 80 проц. Ясно, что

никакая полиция, никакая финишная организация ни в одной стране не в состоянии снискать преступность, как бы четко и организованно она не работала, так как корни преступности в этих странах заложены в самой основе капиталистического строя.

Особенную роль приобретает работа милиции в связи с проектом сталинской Конституции. Обеспечить неприкосновенность личности, жилища, собственности трудовых доходов и сбережений советских граждан, охраняемых советским законом, будет лежать на обязанности милиции. Эта обязанность тем более почетна, что охрана советского гражданина от вора, грабителя, хулигана равна борьбе с контрреволюцией, ибо у нас, где окончательно победила социализм, где каждый гражданин имеет право работать и честно жить, всякое уголовное преступление по своей природе не может быть ничем иным, как проявлением классовой борьбы, как алиансом классового врага на отсталые элементы среди трудящихся.

Поэтому перед органами милиции стоит задача вести борьбу не только по фактам совершившихся преступлений, но и задача предупреждения преступлений и принятия мер общественного, административного и политического воздействия к антиобщественным элементам в целях обеспечения революционного порядка в стране.

Несмотря на большие достижения в работе милиции по борьбе с преступностью, мы не можем не отметить и недостатки, которые у нас имеются. Мы еще не ликвидировали хулиганство, воровство, скотовождение, и борьба с этими видами преступности сейчас составляет одну из важнейших задач милиции. Мы считаем недостаточным культурный и политический уровень наших милиционеров. Задача воспитания честных, преданных делу партии и рабочего класса людей — основная и

серьезная обязанность нашего политоргана. Мы должны окончательно изгнать из наших рядов всякие элементы бюрократизма и сделать аппарат милиции еще более гибким и оперативным органом для выполнения поставленных перед нами партийной и правительством задач. А это обязывает каждого работника милиции, от рядового милиционера до начальника, еще выше поднять революционную бдительность, крепко и умело держать в руках оружие, уметь распознавать классового врага в любой обстановке, прислушиваться к голосу масс и организовать всю нашу работу, чтобы был обеспечен революционный прорыв вперед на всех участках социалистического строительства.

Обсуждают решение съезда стахановцев

Во всех цехах и бригадах Шумерлинского завода «Большевик» обсуждаются решения второго республиканского съезда стахановцев промышленности, транспорта и лесного хозяйства.

3 и 4 ноября после работы все свободные от работы ИТР, рабочие и служащие собрались по радио доклад председателя ЦМК Чувашии тов. Никитина о новой Конституции, сделанный им на XI Съезде Советов Чувашии.

И. М.

Изучаем произведения о жизни и работе С. М. Кирова

Пионерный звено им. С. М. Кирова пионер отряда при Инсарской неполной средней школе Цивильского района приступил к изучению произведений о жизни и работе С. М. Кирова.

Вперед, уверенными шагами

Решениями Обкома партии и правительства Чувашии все кооперативы, выработавшие много тара, были выделены из системы Чувашспросоюза в самостоятельную систему Чувашкульспросоюза.

Со дня организации самостоятельного союза (1933 год) система резко изменила свое состояние. Социалистическое хозяйство, создаваемое системой, из года в год обеспечивает дальнейшее ее продвижение вперед.

Применяя социалистические методы труда, организовав стахановское движение, система в целом пришла в 19-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции к выполнению годового производственного плана 1936 года. Выпущено готовой продукции на 8586,1 тыс. руб. вместо предусмотренных планом 8573,7 тыс. рублей.

Система выросла в количественно. Вели на 1 января 1934 года было 32 кооператива с числом 7693 члена, то на 1 ноября 1936 года число кооперативов достигло 57 и членов в них 9275 человек. Произведено на 1 января 1936 года было 12, а на 1 ноября этого года мы уже имеем 37 промколхозов.

Расширение производственной деятельности системы в порядке дня поставило задачу улучшения бытового обслуживания кустарей и их семей. В начале 1934 года у нас было клубов 4, вб-читалня 6, красных уголков 28, а сейчас клубов уже стало 18, вб-читалня 27, красных уголков 74, размоток 516, размоточ 12.

Если раньше система выработывала много тару, лапти, веревки, то в этом году ведется большая работа по освоению и расширению корабельного, выработка мебели. Всего организованных кооперативов по корабельному делу имеет 10, с количеством 441 членов.

Осваивается новое столярно-мебельное производство с расширением оборота до 2700 тыс. руб. в год.

Речь тов. Сталина на всесоюзном съезде стахановцев и решение декабрьского пленума ЦК ВКП(б) дали новые пути развития стахановского движения. Проводя под руководством Крайкома и Обкома ВКП(б) и правительства эти указания в жизнь, число стахановцев в нашей системе от одиночек в октябре 1935 года мы довели до 553 стахановцев к ноябрю 1936 года.

Стахановка Пайкина Анфиса на 2 сете стахановцев промышленности и транспорта Чувашии выработала дозуг «за 3000 магнитов тары для государственной промышленности». Она это обязательство безупречно выполнила. Стахановец Волков из Енешевинской артели к 1 ноября уже дал 2600 шт. тары. Таких стахановцев в системе не мало.

В прошлом году первыполнителей годового плана мы имели только 5 кооперативов, а в этом году мы уже имеем 40 кооперативов.

Но на нашем пути выполнения годового производственного плана имеется ряд препятствий. Система из года в год недополучает сырья от системы Чувашспросоюза, Чувашместреста и Чувашспросоюза. Имеется много других недостатков. На ликвидацию их мобилизуем все свои силы.

Выполнение годового плана не должно послужить основанием для самоуспокоения. Наоборот, мы должны усилить работу и дать государству до конца 1936 года дополнительную продукцию на 1,5 миллиона рублей.

На основе дальнейшего подъема стахановского движения, широкого развертывания соревнования и старания среди кустарей, мы можем и должны к концу 1936 года выполнить план второй пятилетки к четырем годам.

Формальное отношение к алиментным делам

Бригада ревизионной комиссии профсоюзного суда и прокуратуры проверила работу Ибресинского нарбуда. Проверка показала, что нарбуд Ибресинского района плохо борется за охрану интересов матери и ребенка. Народный судья Павел не контролирует работу судебного исполнителя по взысканию алиментов, даже не ведет учета передаваемых исполнительных листов.

По данным судебного исполнителя (давних суда вет) к нему поступил 81 исполнительный лист по алиментам. Из них: 12 передано предприятиям и учреждениям, 34 — колхозам, 3 — сельсоветам и 32 находится в производстве.

Как выясняется алименты по переданным листам предприятиями и учреждениями, судебный исполнитель тов. Анисимов отвечает бригаде не сумел, контроля за исполнением их он не ведет.

Имеется случай, когда исполнительные листы на взыскание передаются самим ответчиком. Например: исполнительный лист по взысканию с председателя Сурьей-Тоняевского сельсовета Игнатова передан самому Игнатьеву. Пользуясь тем, что исполнительный лист у него в кармане, Игнатьев в течение 10 месяцев уклоняется от уплаты алиментов. Он же на протяжении взыскание алиментов (в течение 8 месяцев) с секретаря сельсовета Кизилова.

Есть случаи утери исполнительных листов. Так, по причине утери исполнительного листа тр. Марина Семенова с мая месяца не может получить алиментов на содержание своих детей. Из исполнительного листа, им алименты уклоняющийся от уплаты алиментов не привлечены к уголовной ответственности.

Некоторые матери в течение двух-трех лет не могут получить алименты потому, что ответчик скрывается неизвестно где. Так, тр. Нильфорова, имея четверых детей, в течение двух лет не получает алиментов, тр. Бадыкова не получает в течение года и др.

На бывш. судебного исполнителя Семенова за халатность по взысканию алиментов еще в феврале 1936 г. было заведено уголовное дело, но оно по сей день находится в суде не рассмотренным.

Архипов, Андрей.

В чем наша сила

На всем протяжении своего существования органы ВЧК—ОГПУ были сильны доверием широчайших масс рабочих и крестьян и активной помощью трудящихся этим органам в их работе. Поэтому, острой меч диктатуры пролетариата всегда было по врагу и своевременно пресекала преступные замыслы враждебных и шпионских организаций, направленные на срыв строительства социализма.

Милиция в системе ВЧК—ОГПУ—НКВД, являясь самым разветвленным органом, пользуется широкой помощью и поддержкой со стороны трудящихся. Ярким доказательством этого является организация бригад милиции. Эта армия бригад милиции, проверенные в колхозах, на фабриках и заводах честные труженики, все свое свободное от работы время отдают борьбе с классовыми врагами, уголовной преступностью и охране революционного порядка.

Бригады милиции в районах Чувашии за восемь месяцев 1936 г. задержано и доставлено в милицию 172 хулигана, 128 воров, 93 спекулянта, 277 самогонщиков и 111 человек беглого уголовно-преступного элемента. Ими же в ряде колхозов проведена проверка состояния общей и противопожарной охраны.

Мы имеем ряд фактов, говорящих за преданность их охране социалистической собственности и факты героизма в борьбе с классовым врагом.

Так, например, бригадильцы Батыревского района тов. Саткин Иван Юльевич 28 августа в борьбе около дер. Бахтарыно обнаружил трех неизвестных тип. Ввиду того, что от этого места до райцентра 25 км,

до месторождения эти милиционеры эти неизвестные могли скрыться. Саткин по своей инициативе организовал облаву и всех троих задержал. По доставлению их в милицию оказалось, что все они являются конкоградями и осуждены воровством по 10 лет тюрьмы. Находясь в бегах, эти беглецы продолжали заниматься конкоградством.

Бригадильцы дер. Тат-Шурумы, Шенхардановского района Мухаринов в Якупов по своей инициативе направились по следам скотокрадов и в 50 км. от места кражи (около раз'езда Вушка) задержали воров, укрывшихся в колхозе «Смычка» овец и телку. Бригадильцы Мухаринов и Якупов награждены деньгами по 100 рублей каждый.

Бригадильцы Траковской бригады Яковлев Николай и Ефимов Митрофан в момент проверки состояния колхозной охраны около колхозных изб задержали Подрякина Павла — беглеца, осужденного в 3 годам тюрьмы. После совершения побега Подрякин украд лошадей из Татмышского колхоза.

В Ишней-Повровском бригадильцем Рябинным Иванов задержан конкоград Масников с краденой лошадей.

Эти факты можно было бы продолжать, но и приведенных достаточно для характеристики работы бригадильцев по оказанию помощи органам милиции.

Нет сомнения, что бригадильцы Чувашии еще упорнее и настойчивее возьмутся за работу и со всей преданностью будут выполнять почетную обязанность охраны социалистической собственности от посятательства классового врага.

Н. Нирмлюв.



Подготовка к Пушкинским дням в школе им. Бубнова (Чебоксары). НА СНИМКЕ: учащиеся 10-го класса В. Гурзиев, Л. Зарубина и В. Васильева готовят материалы для альбома о Пушкине (фото В. Вршгейн)

«Потерянный авторитет»

Под таким названием опубликована статья в «Красной Чувашии» 23 октября. В статье говорилось о недостатках Булакской районной газеты «Болхонья правда». 27 октября статья обсуждалась на заседании райкома партии. Райком партии признал, что статья правдиво и своевременно вскрыла недостатки райгазеты. Редактору райгазеты тов. Князеву предложено улучшить работу: бороться за грамотность газеты, сделать работу более оперативной, наладить работу с сельскими и т. п. Райком предупредил тов. Князева, что если он в ближайшее время не устранит имеющиеся недостатки, то в отношении к нему будут приняты меры партийного взыскания.

«Воспитанный Свиридов»

В «Красной Чувашии» 2 июня опубликована заметка под заголовком «Воспитанный Свиридов». Автор заметки под псевдонимом «жальцы» указывал на самоуправство командата дома инженерно-технических работников Свиридова (Чебоксары, ул. Бакашская). При расследовании факты не подтвердились.

«Воспитанный Свиридов»

Филармония является организацией высокой культуры. В условиях Чувашии. Но создание ее нужно считать вполне современным, ибо потребность в организации планового руководства концертно-эстрадной деятельностью в Чувашии давно назрела. Филармония сейчас создается в большинстве краев и национальных республик Советского союза. Перед чувашской филармонией стоят сложные, интересные и ответственные задачи. Трудностей также немало. Но внимание и поддержка, которыми искусство Чувашии всегда пользовалось со стороны правительства и Областного Комитета ВКП(б), являются лучшим залогом того, что трудности будут преодолены и что филармония сумеет успешно справиться на своем участке с делом культурного подъема масс, сумеет внести и свою долю в строительство новой, радостной, культурной и захватывающей жизни.

Приглашающийся мне говорить за статью прошу внести в фонд помощи женщинам и детям Ишмаля.

О задачах чувашской филармонии

И. В. ЛЮБЛИН.
Директор чувашской гос. филармонии.

Чувашская государственная филармония создана для того, чтобы возглавить руководство всей концертной и эстрадной деятельностью в Чувашской республике.

Чувашская филармония должна обеспечить непрерывный количественный и идейно-художественный рост всех объединяемых ею исполнительских коллективов.

В чувашскую филармонию к моменту ее формирования вошли коллективы государственного хора, симфонического и духовного оркестров. Кроме того, при филармонии сформирован струнный квартет молодежи из выпускников музыкального техникума и находится в стадии организации ансамбль народных инструментов (ансамбль гусляров).

Нельзя этого, филармония должна будет в течение ближайшего времени взять на учет все наличные эстрадные исполнительские силы: музыкантов-исполнителей разных специальностей, солистов-певцов, актеров драмы, имеющих в своем репертуаре эстрадные номера и т. д.

Наконец, филармония должна, в порядке обмена артистическими силами, завязать связь с столичными и краевыми филармониями на предмет приглашения в Чувашию для разных выступлений артистов высокой квалификации.

Таким образом, в распоряжении филармонии должны быть кадры артистической сил, вполне достаточных для того, чтобы широко развернуть концертно-эстрадную деятельность и в Чебоксарах и республике в целом.

Преобразить в плановой организации концертной жизни республики назрела уже давно. В широких массах трудящихся Чувашии имеется живой интерес к культуре и искусству, к музыкальному искусству в частности. Между тем, ни для кого не секрет, что до сих пор, несмотря на наличие художественных сил (хор, оркестр), концертная работа велась хаотично, от случая к случаю. Концерты устраивались преимущественно в порядке обслуживания революционных праздников, съездов, конференций, или по заказам отдельных организаций. Самостоятельных же концертов

устраивалось очень мало. К примеру, за весь прошедший сезон их было дано не более 2—3-х.

Нисколько не умаляя важности и значимости художественного обслуживания силами филармонии кампаний и праздников, необходимо все же подчеркнуть, что основная задача филармонии заключается в том, чтобы наладить самостоятельную плановую концертную деятельность, в первую очередь, в столице республики — Чебоксарах.

Филармония будет, в течение зимнего сезона, давать не менее 4—5 концертов в месяц, привлекая к участию в них все имеющиеся в наличии эстрадные силы. Концерты будут вестись по нескольким самостоятельным направлениям. В первую очередь будет развернут цикл концертов образовательного типа. Эти концерты будут предназначены для организованного слушателя, в частности, для учащихся молодежи. Они будут построены по специально разработанным программам, с последующим к исполнению произведениям. Программы будут посвящены наиболее важным этапам в развитии европейской и русской музыки, в том числе и советской, творчеству отдельных знаменитых композиторов (Бетховен, Глинка, Чайковский и др.), а также отдельным этапам развития чувашской музыки.

Далее, не менее важно развернуть цикл концертов детской, развлекательной музыки со включением эстрадных номеров, балета, отрывков из оперетт и т. п. Предполагается также дать ряд концертов, отражающих народно-песенное творчество Советского союза, привлекающая к этому лучшие силы самостоятельности Чувашии.

Наконец, филармонии необходимо совместно с союзом писателей, организовать в течение зимнего сезона серию литературно-музыкальных вечеров. В первую

очередь, в этой серии будут организованы вечера, посвященные творчеству А. С. Пушкина.

Таким образом, объем и содержание той концертной работы, которую филармония намерена развернуть по городу в предстоящем сезоне. Наряду с этим, филармония, разумеется, будет осуществлять и художественное обслуживание кампаний, праздников, а также исполнять по мере сил заявки на концерты, поступающие от различных организаций. В этом последнем случае, однако, необходимо решительно бороться с существующей у нас практикой «наскоков» на хор и оркестр, призывая филармонию заключать в этом отношении договоры с организациями, нуждающимися в концертных выступлениях, путем категорических отказов от форм, путем категорических отказов от организации концертов без предварительной заявки заранее, хотя бы за 2—3 дня.

В связи с развертыванием концертов, перед филармонией встает важнейшая задача: привлечь на концерты организованного слушателя из трудящихся города, заинтересовать этими концертами массы, создать вокруг них живой слушательский интерес. Здесь на помощь филармонии должны прийти заинтересованные организации — культотдел профкомов, городской комитет ВЛКСМ, студенческие организации и другие учебные заведения.

Помимо непосредственной концертной деятельности, филармония будет ставить перед собой задачу обслуживания родственные ей художественные организации. Сюда надо отнести, в первую очередь, районкомитет, в распоряжении которого будут предоставляться для известного количества желательных выступлений хор, струнный квартет, симфонический оркестр и ансамбль гусляров.

Симфонический и духовой оркестры будут, кроме того, выступать в фойе кино-театра и принимать участие в оформлении спектаклей чувашской и русской труппы.

Однако, деятельность филармонии ограничена выступлениями в пределах города. Не менее важная задача заключается в том, чтобы вести лучшие образцы музыкального искусства в районы, в колхозную массу. В этом деле, конечно, огромную роль сыграют систематические выступления лучших сил филармонии по радио. Сверх того в наших работах государственного хора будут включены регулярные выезды в районы, не реже одного раза в месяц. Подобные же выезды будут совершать духовой оркестр и ансамбль гусляров. Наконец, мыслится организация специального выездного художественного бригады для районов.

В состав бригады должны войти: представительница союза советских писателей, два-три певца, актеры, струнный квартет (который, помимо самостоятельного выступления, должен взять на себя функции аккомпанемента солистам, что особенно важно на местах, в случае отсутствия райоля). Бригада должна быть гибкой и подвижной по составу, приспособленной к выступлениям в любых условиях, должна обладать популярной, востребованной программой.

В условиях Чувашии, где музыкальная культура еще очень молода и находится в стадии непрерывного и быстрого развития, важнейшей задачей филармонии является укрепление существующих художественных коллективов и поднятие их качества.

Между тем, положение их на сегодняшний день нельзя считать благоприятным. В нашей печати уже появлялись отдельные заметки, справедливо указывавшие на недостатки в работе чувашского государственного хора. Действительно, в хоре наблюдается неуклонное отсутствие систематической работы по поднятию квалификации артистов хора, слабая производственная дисциплина. Хор, являющийся коллективом всесоюзного значения, не имеет своего помещения и вынужден ночевать на вокзале в здании кино-театра и принимать участие в оформлении спектаклей чувашской и русской труппы.

большой продуктивности в зальных хорах.

В целях улучшения работы хора, филармонией в сентябре месяце была проведена квалификационная проверка всего состава хора.

Профессионально-непригодный элемент был в результате удален. Были ликвидированы имеющие место случаи совместительства работы в хоре с работой в других учреждениях, вредно отражающиеся на общей производственной дисциплине. Хор в настоящий момент пополняется новыми голосами, главным образом, из числа лучших участников местной самодеятельности. К 1-му января предполагается довести состав хора до 42—44 человек.

Если удастся подыскать для хора постоянное помещение, немедленно будет развернута серьезная учебная работа: изучение музыкальной грамоты, чтение нот с листа, занятие по постановке голоса, занятие по спелочному движению. Знание артиста государственного хора необходимо поднять на должную высоту, а для этого каждому хористу должны быть предъявлены серьезные требования как в смысле его профессиональной подготовленности, так и в смысле его культуры — общей и музыкальной.

Не в лучшем положении, чем хор, находится и симфонический оркестр. После летнего сезона оркестр остался в крайне малочисленном составе. Отсутствовал ряд важнейших оркестровых голосов (гобой, кларнет, фого, валторны, альт, контрабас), без которых оркестр, по существу, не имеет права носить название симфонического. В течение месяца, со дня организации филармонии, этот пробыв указывался в известной мере, ликвидировать. Приглашен ряд квалифицированных работников, однако и на сегодня в составе оркестра все еще немало пробелов. Филармония ставит своей задачей довести к январю 1937 года оркестр до минимально-необходимого состава, т. е. до 40 человек. Расширение оркестра до этих пределов должно произойти двояким образом: во-первых, путем естественного прироста, за счет пополнения в оркестр местных национальных кадров, подготавливаемых в музыкальных училищах, и, во-вторых,

